

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

Наши силы неисчислимы От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 10 июля)

Призыв нашего любимого вождя народов товарища Сталина нашел самый горячий отклик в сердцах советских людей. На защиту своей родной земли вместе с Красной Армией поднимается весь советский народ, непоколебимо уверенный в том, что кровавый враг будет разгромлен и уничтожен.

Этот патристический подъем советского народа проявляется в тысячах подвигов на фронте и в тылу.

Товарищ Сталин сказал:

«Мы должны организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов, обеспечить ее снабжение всем необходимым, организовать быстрое продвижение транспортов с войсками и военными грузами, широкую помощь раненым.

Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов, организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи, наладить мстную противовоздушную оборону».

Этот призыв своего лучшего друга товарища Сталина советский народ понял как боевой приказ и с честью выполняет его.

Трудящиеся нашего города и района, как и всей Советской страны, с невиданным подъемом борются за выполнение заданий. В мирное время сдача объекта на Мордовщическом заводе производилась в течение почти двух недель. Сейчас же бригада т. Есина благодаря энергичному труду и внедрению новых приемов работы, сократила этот срок наполовину. В каждом цехе завода им Кирова десятки и сотни рабочих дают по полторы, две и три нормы за смену. Инженерно-технические работники того же завода настойчиво ищут пути увеличения мощностей агрегатов, рационализируют производство, добиваются четкой и слаженной работы по суточному графику.

Безусловно, что наши предприятия, как это показали первые дни отечественной войны, могут давать еще больше продукции. Для этого, на заводе им. Кирова надо, в частности, сделать следующее:

Прежде всего, особое внимание должно быть обращено на подготовку шихты в цехе № 2. Ни в коем случае нельзя допускать, чтобы хотя на минуту задержалась завалка печи. Причем очень важно, чтобы шихта подавалась обязательно в мульдах, так как это много сократит время завалки.

На заводе лежит большое количество скрапа, «козлов». Их необходимо использовать как можно более эффективно для производства. Следует широко популяризировать инициативу рабочих «Азовталы», которые для того, чтобы сократить завоз лома, после смены идут на свалки копрового цеха и мобилизуют для мартеновских печей сотни тонн металлического лома.

Нет сомнения, что у нас найдется самый широкий отклик и новое движение металлургов Урала, которые начали борьбу за то, чтобы на старых агрегатах давать такие же передовые коэффициенты использования оборудования, каких достигают лучшие сталевары и прокатчики на наших новых, оснащенных по последнему слову техники заводов.

Работать в тылу, как на фронте! — вот лозунг, под которым борются трудящиеся нашей родины за то, чтобы обеспечить доблестную Красную Армию всем необходимым для быстрого разгрома и уничтожения кровавого фашизма. Непрестанно улучшая руководство на предприятиях, усиливая бдительность, смело, настойчиво, четко должен работать каждый, пусть даже самый маленький производственный участок. В военное время — все на военный лад!

Наши силы неисчислимы. Советский народ готов отдать все силы для победы над врагом. Фашистским хищникам нет пощады. Они будут уничтожены.

Прием товарищем Сталиным английского посла г. Криппса

10 июля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ Сталин принял английского посла г. Криппса.

В беседе принимал участие Народный Комиссар

Иностранных Дел тов. Молотов.

Беседа продолжалась свыше часа.

Пребывание советской военной миссии в Лондоне

Как передает агентство Рейтер, члены советской военной миссии посетили 10 июля английское морское министерство, где были приняты морским министром Александром. Затем миссия направилась в министерство авиации, где она была встречена министром авиации Сивклером. (ТАСС).

Издание в США выступления по радио товарища Сталина

По сообщению из Нью-Йорка, американское издательство объявило, что оно издает выступление по радио товарища Сталина от 3 июля тиражом в 1,5 миллиона экземпляров. Брошюра озаглавлена: «Победа будет за нами».

(ТАСС).

В течение 10 июля на фронте не произошло чего-либо существенного.

Наша авиация в течение дня наносила удары по мотомехчастям противника на Островском и Новоград-Волынском направлениях, уничтожала войска противника на переправах через р. Зап. Двина и атаковала авиацию противника на ее аэродромах.

В воздушных боях и действиями по аэродромам наша авиация уничтожила 28 немецких самолетов, потеряв 6 своих самолетов.

Крупные танковые силы противника начали ожесточенное наступление на правый фланг энского соединения. Немедленно введенная в действие наша артиллерия открыла ураганный огонь по вражеским танкам. Не выдержав сильного огня, противник отступил, оставив на поле до 70 разбитых танков. Озлобленный неудачей, враг после артиллерийского обстрела наших позиций пошел в атаку вторично. От огня артиллерии и советских бомбардировщиков противник потерял еще несколько десятков танков, но остальным удалось образовать прорыв и немного потеснить наши части. В образовавшуюся брешь устремилась пехотная дивизия германских войск. Наши во-время подоспевшие танки и моторизованные части окружили фашистскую дивизию, не дав ей развернуться. После боя, в котором приняли участие наши воздушные силы, германская дивизия была разгромлена. Наши части захватили 28 исправных орудий, 8 мощных зенитных установок, много пулеметов и автоматического оружия, 30 автомашин и 54 мотоциклета. На поле боя осталось свыше 3.500 убитых и раненых немецких солдат. Захвачено в плен около 2.400 немецких солдат и офицеров.

Хорошо замаскированный танк старшего сержанта Г. Найдина стоял на опушке леса. Советские танкисты выслеживали врага. На дороге показалась колонна фашистских танков. Подпустив их ближе, Найдин с первого выстрела подбил передний танк. Мотор вражеской машины перестал работать и танк загорел узкую дорогу. Немецкие водители пытались повернуть назад, но Найдин сбил и сзади идущий немецкий танк. 10 танков из 12 были зажаты в кольцо: впереди и сзади горели танки, а по бокам — глобокое болото. Используя замешательство немецких танкистов, тов. Найдин и башенный стрелок Копытов посылали во врага снаряд за снарядом. Так один советский танк уничто-

жил 12 фашистских танков.

Белофинны готовили десант против наших войск. На одном из островков залива они начали накапливать свои силы. Бойцам и командирам энской береговой части Балтийского моря было приказано воспрепятствовать высадке десанта и уничтожить белофиннов. По бездорожью, через валуны и скалы советские бойцы перетаскивали пушки на новую огневую позицию. Артиллерийским огнем балтийцев белофинны были уничтожены. На острове осталось более 350 убитых и раненых, остальные бежали.

Героическое сопротивление Красной Армии вызывает бешеную злобу германских фашистов. Свою злобу они пытаются выместить на раненых красноармейцах. Немецкие истребители, как коршуны охотятся также за отдельными санитарями, подбирающими раненых на поле сражения. В гор. Поставы фашистский легкий бомбардировщик расстрелял из пулемета санитаров выносивших на носилках раненых красноармейцев, несмотря на то, что немецкий летчик ясно видел на санитарях четкие опознавательные знаки Красного креста. Особенно жестоко расправляются фашисты с ранеными красноармейцами, захваченными в плен. Вырвавшийся из кошмарного гитлеровского плена сержант И. Карасев был свидетелем дикой расправы фашистов над четырьмя тяжело ранеными пленными красноармейцами. Одному раненому бойцу, категорически отказавшемуся отвечать на вопросы военного характера, по приказу офицера отрубили руки и выкололи глаза. Остальных трех красноармейцев, обессилевших от потери крови, палачи обварили кипятком, а потом закололи штыками.

В 80 километрах северо-западнее города Н. партизанский отряд подкрался ночью к занятому немцами селу. Бесшумно сняв часовых, отряд напал на солдат, ночевавшей в селе мотоциклетной части. Только 12 германским мотоциклистам удалось скрыться. 74 солдата и два офицера были убиты. Уничтожив 62 мотоцикла партизаны оставили село.

9 июля, после контратаки наших войск против крупных соединений противника на энском направлении санитары подобрали на поле боя больше 100 раненых немцев. Среди раненых оказалась группа солдат германских инженерных частей. После того, как солдаты были вакормлены и им была оказана медицинская помощь, они

рассказали, что их часть находилась на северном побережье Франции, где в прошлом году вела подготовительные работы к высадке немецкого десанта в Англию. «За две недели до начала войны на восточном фронте, — говорит солдат Петер К., — нас вместе с другими войсками перебросили на восточный фронт. В первые дни войны офицеры уверяли солдат, что с большевиками немцы расправятся в десять дней, а затем в августе будут обедать в Лондоне. Однако расчеты наших офицеров разлетелись в прах. На восточный фронт прибыли не только наши части, но и крупные инженерные части из Сент-Омера. А конца войны даже не видно».

По полученным достоверным данным немецкое командование сняло все войска с германо-швейцарской границы, заменив их стариками и инвалидами.

Многочисленная советская интеллигенция грудью встала на защиту родины. По инициативе доктора технических наук тов. Филоненко, профессора и преподавателя Ивановского энергетического института решили в свое каникулярное время работать на промышленных предприятиях области. Старейшее в Советском Союзе Харьковское медицинское общество, в ответ на речь товарища Сталина, посылает много квалифицированных специалистов в лазареты и госпитали Красной Армии. В правление общества ежедневно обращаются видные ученые с предложениями использовать их знания. В рядах этих патристов-ученых профессора Шевандин, Юдин, Марзеев, Гофунг, Гаспарян и другие. Свыше тысячи студентов Московской Тимирязевской академии работает в колхозах в качестве агрономов, комбайнеров и трактористов.

В Казахской республике на сельскохозяйственные работы пошли 80.000 студентов и учащихся средних школ.

Юные патристы помогают органам НКВД вылавливать гитлеровских шпионов и диверсантов. Город К. был погружен в темноту. Лишь в одном окне местной гостиницы и в окнах двух других домов, расположенных в разных концах города, появился свет. Учащиеся взвода Владимира Косинского выслежили врагов, занимавшихся сигнализацией и сообщили милиции.

Три вражеских поста были немедленно ликвидированы. При обходе участка на окраине города два дружинника этого взвода заметили прячущегося в кустах человека и доложили милиционеру. Незнакомец, оказавшийся диверсантом, арестован.

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 11 июля)

В течение ночи на 11 июля на фронте не произошло чего-либо существенного.

Наша авиация проводила боевые действия по уничтожению мотомехчастей противника и совершила налеты на его аэродромы.

По уточненным данным за 10 июля наша авиация в воздушных боях и на аэродромах уничтожила 58 вражеских самолетов, потеряв своих 9 самолетов.

8 советских бомбардировщиков под командованием капитана-орденоносца Котнова вылетели бомбить переправы и скопление вражеских войск у местечка Н. Искусно выполнив задание, бомбардировщики встретили на обратном пути 15 вражеских истребителей. Храбро вступив в бой с превосходящими силами противника советские летчики сбили 4 немецких истребителя и, не потеряв ни одного своего самолета, вернулись на базу.

Пулеметчик Гущин огнем своего станкового пулемета долго сдерживал наступление мотоциклетного подразделения немцев. Через некоторое время противнику удалось повредить пулемет Гущина. Стрельба прекратилась. Мотоциклисты решив, что советский пулеметчик убит ринулись в атаку. Но тов. Гущин, взяв ручной пулемет убитого бойца, снова открыл внезапный огонь по атакующим. В этом бою много вражеских мотоциклистов было убито. Атака противника была сорвана.

Герой Советского Союза младший лейтенант Васильев во главе взвода пеших разведчиков ворвался в расположение группы белофиннов. Растерявшийся враг понес тяжелые потери. Разведчики убили свыше 70 финских солдат.

8 красноармейцев подразделения младшего лейтенанта Чаркина прикрывали отход своей части. Тов. Чаркин уда-

но расположил и замаскировал бойцов. Немцы не сумели обнаружить засаду и попали под внезапный огонь. Воспользовавшись замешательством врага, красноармейцы бросились в штыковую атаку. Около 50 солдат потеряли немцы в этом бою.

Пулеметчик Заходский установил свой пулемет на опушке леса, вблизи дороги, по которой ожидалось наступление белофиннов. Первые подразделения врагов тов. Заходский подпустил на 50—60 метров и начал косить их пулеметным огнем. Лесная дорога покрылась трупами вражеских солдат. Финская часть была обращена в бегство.

Пилоты Гражданского воздушного флота Украины отлично несут свою службу. Десятки рейсов совершают они на самолетах, перевозят раненых и кровь для переливания. Во время полетов им часто приходится выдерживать налеты фашистских стервятников. Пилот санитарного звена тов. Кузовлев, доставив на фронт медикаменты, принял на борт самолета двух раненых бойцов. По дороге он подвергся атаке трех фашистских «Мессершмиттов». Пули врагов пробили крышку колеса и фюзеляж. Несмотря на повреждение самолета, тов. Кузовлев благополучно посадил машину на одно колесо. Молодого пилота тов. Федченко, перевозившего раненых, атаковали два немецких истребителя. Фашистам удалось повредить самолет. Тов. Федченко перешел на бреющий полет и повел машину в нескольких метрах от земли. Раненые были благополучно доставлены в госпиталь.

Разведчики энской части сержант Фролкин и красноармейцы Камков и Брюханов, проникнув на финляндскую территорию, остановили вблизи реки Т. двух вооруженных людей в штатском. Отобрав у задержанных оружие, бойцы привели

их на заставу. Задержанные показали, что они—норвежские рабочие В. Бернер и Х. Ларсен, ушедшие с начала германской оккупации Норвегии в партизанский отряд. Только на днях до партизан дошли сведения о нападении Гитлера на Советский Союз. Партизаны единодушно решили продолжать борьбу в тылу немецко-финских войск на севере Норвегии и Финляндии. Отряд уже разрушил два моста и уничтожил немецкую охрану. «Борьба русских с Гитлером,—говорит Х. Ларсен,—это борьба и за нашу родину. Норвежские рабочие уже испытали все ужасы фашистского режима и горят одним желанием отомстить Гитлеру за нелюбовство над их народом. Гитлеризм надо смести с лица земли».

В упорном труде на фабриках, заводах и в колхозах советские патриоты готовят победу над коварным врагом. На Воронежском паровозоремонтном заводе буксовая бригада ежедневно вырабатывает 350—400 процентов нормы. Десять норм выполнила бригада тов. Ткачка на шахте им. Кирова в Криворожье, дав наилучший показатель производительности труда в бассейне.

Токарь механического цеха депо станции Петропавловск тов. Федоров перевыполняет норму на 500—600 процентов. В Кабардино-Балкарской автономной республике успешно проходит уборка урожая. Знатный комбайнер республики тов. Кухалиев выполняет дневную норму уборки хлеба на 200 проц. В Крымской АССР темпы косовицы в этом году почти в четыре раза выше прошлогодних.

Во время налета фашистских самолетов на прифронтовую станцию М. одна бомба упала около поезда с боеприпасами. Пренебрегая опасностью, начальник станции тов. Мазолевский, машинист тов. Букашело, стрелочники т. т. Чепурничный и Труд быстро расцепили состав и отвели незагоревшие вагоны. Ночи весь состав был спасен.

Бойцы отбили атаку врага

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Три вражеские роты окружили высоту Н., имеющую важное значение для боя. Первыми приняли удар красноармейцы Резвов, Шумилин и Ольшевский. Они открыли меткий огонь по врагу, но тот не унимался и усиливал давление. Тогда на помощь нашей тройке подошел с группой бойцов лейтенант Родионов. Быстро оценив обстановку, он умело организовал оборону высоты. Бойцы отбивались под все усиливавшимся огнем противника. Неравный поединок дли-

лся несколько часов. Но ответный огонь наших бойцов не ослабевал ни на минуту. Другой станковый пулемет замолчал: пулеметчик Ключников получил тяжелое ранение. На помощь товарищу послан лейтенант Родионов. Прижав к пулемету, он с новой силой стал уничтожать стремительно нападающих вражеских солдат. Дважды раненый командир стойко держался у боевого оружия, отражая упорный, натиск неприятеля, который маскируясь за деревьями и камнями, неудержимо лез на высоту. Третья пуля

ранит лейтенанта Родионова. Неприятельские солдаты и офицеры подползли уже совсем близко, но здоровой рукой красный командир бросает во врагов одну гранату за другой.

На исходе 12-го часа сражения на помощь товарищам пробился лейтенант Новиков с бойцами. Горстка мужественных советских людей—два небольших отделения—мужественно продолжала отбивать атаку трех вражеских рот.

Благодаря отваге, мужеству и находчивости бойцов враг был отброшен от высоты Н.

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

Красные воины в плен не сдаются

На правом берегу речушки Н. закреплялись бойцы нашей части, к левому подтягивался взвод немцев. Видимо, они готовились к атаке. Предупредить врага, броситься на него первым—таково было решение. Молодой лейтенант осмотрелся. В его распоряжении оставалось 15 человек. Немного. Но зато какие это были люди! Каждый из них уже сумел доказать свою преданность Родине в схватках с врагом. Вот Михаил Богачев. Разведчик полка, он вместе с ротой несколько раз ходил в атаку.

—В атаку!—скомандовал лейтенант. Ненависть к врагу—могучая сила. Эта ненависть одновременно подняла с земли 15 смельчаков, заставила их забыть об огне и броситься вперед.

Мелкая речушка форсирована мгновенно. Завидя немцев, красные бойцы еще стремительнее рванулись вперед. Враг, не приняв штыковой атаки, начал отходить. Во время атаки Богачев споткнулся. Он хотел подняться, но не мог и лишь тут заметил, что ранен в ногу. Шесть осколков вонзились в колено и голень. Богачев лег на живот, пытаясь ползти вперед. Он прополз метров пять, но его снова ранило. Осколок угодил в ключицу, и он лишился сознания.

Очнувшись, красноармеец Богачев увидел, что окружен врагами. Он притих. Плен?

Нет!—решил славный патриот,—лучше смерть. Красный воин не сдается в плен.

Немецкий солдат пнул Богачева сапогом.

Ни звука не издал красноармеец. Но, видимо, судорога боли прошла по его телу. Раздался голос фашистского выродка. В ту же минуту прогремел выстрел в спину. Богачев снова потерял сознание. Но доблестный герой не был мертв. Сознание медленно возвращалось к нему. «Живым не сдамся, живым не сдамся»,—твердил Богачев про себя, мучительно ища выход из положения. Решение было одно—собрать последние силы и, используя темноту, броситься бежать к своим. «Если фашисты заметят—убьют. Значит, в плен живым не попаду»,—подумал он.

Богачев истекал кровью; полдня он лежал тяжело раненый. Но ненависть к врагам, мужество патриота сделали невероятное. Он поднялся и пошел вперед. Раненого, медленно пробирающегося, враг заметил. Начался беспорядочный огонь. Богачев побежал.

Через полчаса товарищи принесли его на руках в расположение части.

—Товарищи!—крикнул он,—фашистские гады добивают раненых! Уничтожайте зверье. Бейте его беспощадно!

Л. ПЛЕСКАЧЕВСКИЙ.
ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.
(Газета «За родину»).

«Язык» доставлен

Наши разведчики настойчиво искали врага. Особенно выделялся Симонов. В лесу, в густом кустарнике, среди кочек он чувствовал себя отлично—правильно ориентировался, внимательно наблюдал. От него не отставали и бойцы Патокин, Амелин, Дьячков.

Вот сквозь деревья стали видны постройки. Внимательно осмотрев местность, бойцы разделились на две группы. По плану Симонова решено было обойти дом с флангов и забрать шюцкоровцев живьем. Симонов был уверен, что враг здесь.

Чутье, наблюдательность и опыт не обманули разведчика. Как только бойцы обошли дом и, схватив кольцо, начали выходить из леса, из окон вырвалась пулеметная очередь,

захлопали одиночные выстрелы. Симонов скомандовал:

—Вперед! Белофинны не выдержали. Они стали выскакивать из дома и убежать.

Меткий выстрел,—и один белобандит свалился. За другим бросился Дьячков.

Все делалось быстро, хладнокровно. Когда ручной пулемет белофинна (кстати сказать, не финского происхождения) оказался в руках разведчиков, а унтер-офицер—под конвоем, Симонов организовал отход на свою территорию.

Кроме «языка», разведчики захватили ценные документы и оружие. Задача была выполнена отлично и без потерь.

Старший политрук
А. КАРБОВСКИЙ.
ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

Сила штыкового удара

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Наш мотострелковый полк действовал в боевом содружестве с танкистами у пункта Д. Противник подтягивал в район Д. пехоту, танки, артиллерию, готовясь наступать.

Командир танкового подразделения тов. Солянкин принял решение ударить по пункту, где сосредоточивались неприятельские силы. Советские тяжелые танки были двинуты навстречу врагу.

Следом за танками, защищенные от вражеского огня броней машин двигались советские пе-

хотинцы. Под командой батальонного комиссара тов. Широких бойцы ринулись в штыковую атаку на врага. Фашисты стали отступать, неся большие потери.

Но вот враг бросил в бой новые подкрепления и стал теснить наши части. Снова батальонный комиссар тов. Широких поднял бойцов для атаки. Победа на поле боя осталась за нами. Оставив тысячи убитых и раненых, фашисты отступили.

Лейтенант А. РЯБКОВ.

Товарищ, сегодня усилья утроим,
Пусть каждый для родины станет героем.
Мы будем победу ковать неустанно
У домен могучих, мартенов и станов.

ВСЮ РАБОТУ ТЫЛА — НА ВОЕННЫЙ ЛАД!

Что ты сделал для фронта?

Анкета „Кулебакского металлиста“

МЕТАЛЛ СВЕРХ ПЛАНА

Иван УМНОВ

Сталеваг цеха № 2

Наш дорогой, любимый вожь товарищ Сталин призывает нас к укреплению тыла родной Красной Армии. Обязанность мартовцев дать как можно больше отличного качества металла, трудиться не покладая рук.

Выпуском сверхплановых тонн стали я содействую героической Красной Армии отстоять нашу цветущую страну от фашистских варваров, стереть с лица земли проклятый гитлеровский режим. Строго соблюдая технологический процесс, применяя скоростные методы достигаю высокой производительности труда. В дни Отечественной войны выполняю нормы на 150—175 проц. 9 июля, например, сменное задание выполнял на 155 проц.

Наша Красная Армия может быть уверенной, что она получит от нас, металлургов, металла столько, сколько потребуется для полного уничтожения фашистских озверелых банд.

ПОВЫШАЕМ УРОЖАЙНОСТЬ

Василий ГОРДЕЕВ

Студент сельхозтехникума

Красной Армии нужны не только снаряды, но и хлеб. Его должно дать колхозное крестьянство. Сменив парту в Арзамаском сельхозтехникуме на поля района, содействую повышению урожая и подготовке к его уборке. Добывал в Натальинском, Сонинском и других колхозах. Передаю опыт передовых сельхозартелей. Одновременно готов пойти и на фронт. Занимаюсь физкультурой, чтобы быть выносливым в бою.

ОБЕРЕГАЕМ ГОРОД

Алексей СЕРЕБРЯКОВ

Начальник караула пожарной команды

Началась война, — мы усилили наблюдение за городом. Лично мной только за последние дни проведены две беседы в жилищном управлении на тему, как предупредить пожар. Мы готовимся в любой момент отразить огонь врага. Не считаясь со временем и силами, готовим к этому и все население города.

ЛЮБОВЬ НАРОДА

Вражеский огонь одолевая,
Вышли в бой советские полки.
Ходит рядом песня боевая,
И герои — наши земляки.

Боевые шелестят знамена,
И страна с оружием встает,
И народ с любовью поименно
Каждого героя назовет.

Вот они идут, родные люди,
Знамя поднимая высоко...

СОВЕРШЕНСТВУЮ ПРОИЗВОДСТВО

Иван ЛОКОТКОВ

Стахановец сортопрокатного цеха

Выполняя указания товарища Сталина, мы обязаны утроить энергию и давать столько металла, сколько потребует родина. Чтобы бригады цеха сейчас работали лучше, выпускали сверхплановые тонны металла мною разработано и внесено несколько рационализаторских предложений. У прокатных станков я предложил поставить быстрорежущие пилы для отрезки концов слитков из-за которых получаются иногда непроизводительные простои агрегатов и даже аварии. На установку быстрорежущей пилы не требуется больших затрат.

Около пил предложил поставить приборы искроуловителей, которые устранят случаи ожогов рабочих.

ПОМОГАЕМ СОВХОЗУ

Николай ТЯБИН

Старший вожатый школы № 9

Провел с пионерами беседу великой Отечественной войне. Решили помочь своим старшим братьям и сестрам, отцам и матерям в борьбе с фашизмом. Два раза ходили на прополку в совхоз. Работали с охотой, дружно. Скоро начнем сбор металлолома.

Пионеры знают, что их труд не пропадет даром.

НЕ ЖАЛЕЯ СИЛ

Василий СТЕПАНОВ

Слесарь механического цеха

На призыв великого вождя товарища Сталина стахановцы и ударники нашего цеха отвечают повышением производительности труда. Стахановской работой на производстве мы куем победу над врагом.

Мне, как квалифицированному слесарю и инструментальщику недавно администрация цеха поручила выполнить срочный заказ. С небывалым желанием взялся я за это дело. Три смены подряд не выходил из цеха. Заказ выполнил в срок.

Работая самоотверженно я выполняю свой долг патриота.

Кто, не дрогнув, шел сквозь дым орудий,
Тем и до легенд недалеко.

Мы на подвиг песнею ответим.
И о тех, что мужеством живут,
Мы споем, товарищ, нашим детям.

Внукам наши дети пропоют.

М. СВЕТЛОВ.



Самоотверженно трудятся на строительстве народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки колхозники и колхозницы Тепловской сельхозартели „Память Ленина“. Они успешно ведут мощение дороги. На снимке: одна из лучших бригад, руководимая т. Бударагиным на мощении дороги.

На полях идет энергичная работа

После выступления по радио товарища Сталина салавирские колхозники и колхозницы еще энергичнее взялись за работу.

На полях идет прополка посевов и подъем паров. Активное участие в этих работах принимают колхозные женщины. Они, заменив мужчин, решили трудиться так, чтобы больше дать хлеба, мяса, овощей нашим славным бойцам, рабочим фабрик и заводов.

За короткое время колхозницы

произвели первую прополку яровых на площади 129 гектаров. Подавляющее большинство женщин выполняет нормы на 150 процентов. Особенно высоких показателей в бригаде № 2 добивается первое звено, возглавляемое Т. И. Сывороткиной. Многие колхозницы работают на лошадях по вывозке навоза и пахоте паров.

Успешно проходит сенокос. На 10 июля колхоз „Путь Ильича“ произвел косыбу травы на

площади в 60 гектаров. Косцы дают по полторы-две нормы в день.

Салавирские колхозники обязались полностью сохранить урожай, убрать его быстро и без потерь.

—Самоотверженным трудом, — заявили салавирцы, — мы помогаем нашей Красной Армии и Флоту в ее борьбе с врагом.

Е. ПЕТРОВА,
председатель исполкома
Салавирского сельсовета.

Без малейшей задержки

С самого начала великой Отечественной войны с фашистскими разбойниками коллектив кранового хозяйства завода им. Кирова понял, что сейчас необходимо работать особенно организованно, без малейшей задержки обслуживать цеха.

В условиях мирного труда крановики добились немалых успехов по использованию производственных мощностей кранов и экономного расходования смазочных материалов и топлива. Не было такого месяца, чтобы крановое хозяйство не выполняло план. Ежемесячно имеется экономия.

Но теперь заботы о производстве и бережном расходовании топлива особенно усилились. Краны работают бесперебойно. Июньская программа крановым хозяйством также перевыполнена.

Высокие образцы сознательности и дисциплинированности показывает машинист-стаханов-

лиц. Не было такого месяца, чтобы крановое хозяйство не выполняло план. Ежемесячно имеется экономия.

Но теперь заботы о производстве и бережном расходовании топлива особенно усилились. Краны работают бесперебойно. Июньская программа крановым хозяйством также перевыполнена.

Высокие образцы сознательности и дисциплинированности показывает машинист-стаханов-

лиц т. Медведев, который изо дня в день выполняет задание от 150 до 200 проц. В настоящее время большинство работающих выполняет и перевыполняет нормы.

Работая по-стахановски крановики содействуют Красной Армии в ее героической борьбе с фашистами.

М. ШУМИЛИН,
начальник кранового хозяйства.

Юные патриоты родины

Гневом и ненавистью к фашистским палачам наполнены сердца советских школьников.

Ребята живут сейчас одной мыслью — работать и работать, посильным трудом помочь слабой Красной Армии и Военно-Морскому Флоту разгромить и уничтожить коварного врага.

С первых же дней великой Отечественной войны советского народа комсомольцы-школьники нашего города проявили патриотическую инициативу, решив помочь местному совхозу в быстрейшем проведении полевых работ. Каждый день на первый участок совхоза в 5—6 часов утра выходят несколько десятков юношей и девушек пропалывать свеклу.

Замечательное трудолюбие проявляют учащиеся первой школы Валя Соколов, Вадим

Дибульский, Гора Пяткин и их товарищи по учебе.

— Не было еще такого дня, — говорят ребята, — когда бы мы не выполнили норм выработки. Каждый из нас старается тщательно удалять сорняки с тем, чтобы совхоз получил обильный урожай.

В этих словах юных патриотов чувствуется любовь к нашей великой родине, советскому народу, который ведет великую отечественную войну против фашистских извергов.

... Вот участок, где трудятся ученики одиннадцатой школы. Секретарь комитета ВЛКСМ т. Чендаков и старший пионервожатый Николай Агапов личным примером увлекают своих товарищей на высокопроизводительный труд. До тех пор, пока ученики-комсомольцы не

выполняют норму, они не уходят с полей совхоза. А Николай Агапов позавчера, 10 июля, в два раза перевыполнил установленное ему задание.

Нужно видеть с какой активностью трудятся на совхозных полях и учащиеся восьмой, девятой и десятой школ. С каждым днем увеличивается число школьников, выходящих на прополку посевов. 10 июля, например, на первый участок совхоза вышло около 100 человек.

Дети прекрасно отдают себе отчет в том, что оказывая социалистическую помощь совхозу, они со всем советским народом куют победу Красной Армии и Военно-Морского Флота над кровавым германским фашизмом.

А. МАТВЕЕВ.

Английская авиация бомбардирует промышленные и железнодорожные центры Германии

Агентство Рейтер передает, что крупные силы английских бомбардировщиков предприняли днем 9 июля новые налеты на промышленные объекты в Центральной Германии. Английские самолеты бомбардировали, в частности, одно из основных германских предприятий по производству синтетической нефти. Во многих частях предприятия произошли взрывы. Весьма ожесточенной бомбардировке был подвергнут железнодорожный узел Гамм. Отмечено много сильных взрывов.

В ночь на 10 июля английские бомбардировщики произвели налет на германский пограничный город Аахен, расположенный в промышленном районе, богатом углем и рудами. Ясная погода дала возможность летчикам увидеть большие повреждения, причиненные бомбардировкой промышленным зданиям. Другие соединения бомбардировщиков совершили налет на объекты в городах Оснабрюке, Билефельде и Мюнстере.

Деятельность германской авиации в ночь на 10 июля почти полностью ограничилась прибрежными районами Англии. Бомбардировкой нанесена весьма незначительный ущерб. Жертв не имеется. (ТАСС).

Условия перемирия, предложенные Англией Денцу

Как уже сообщалось, Верховный комиссар Сирии генерал Денц дал согласие обсуждать условия перемирия с англичанами. По данным агентства Рейтер, Англия предложила Денцу, в частности, следующие условия перемирия:

Англия не имеет территориальных притязаний на Сирию или Ливан, но желает обеспечить такое положение, при котором они не смогут быть использованными врагом как наземные, или морские базы. Интересы Франции будут обеспечены в рамках независимости

гарантированной Сирию Англией. Вооруженные силы правительства Виши должны передать союзникам в целостности все военное снаряжение, все пушки, самолеты, оборудование и военные корабли, а также дать гарантию, что английские коммуникации и транспорт не будут больше нарушаться. Всем войскам Виши будет разрешено или перейти к де Голлю, или выехать во Францию. Германские и итальянские представители должны быть переданы в английские руки. (ТАСС).

Ультиматум генерала Вильсона французскому командованию в Сирии

Как передает агентство Юнайтед пресс, командующий английскими войсками в Сирии генерал Вильсон предъявил Денцу ультиматум: английские войска начнут штурм Бейрута, если город не капитулирует.

Срок ультиматума истек 10 июля. По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, срок английского ультиматума истек и английские силы начали наступление на Бейрут. (ТАСС).

Изменения в германском, румынском и финском командовании

Агентство Ассошиэтед пресс сообщает об изменениях, произведенных в составе германского, финляндского и румынского командования на различных фронтах. Глава румынского правительства генерал Антоанеску освобожден от командования германо-румынскими войсками, на его место назначен германский генерал Лист. Командование германскими войсками оперирующими на украинском секторе фронта, также смещено. Точно также отстранен один финляндский генерал. (ТАСС).

генералы и юнкера бесчинствовали на Украине, как самые оголтелые бандиты. Они беспощадно грабили крестьян, отнимали последний хлеб, угоняли скот, не брезговали, как мелкие воры, гусями и курами и награбленное отправляли в Германию. Германская артиллерия расстреливала украинские села, пылали крестьянские хаты, стон и плач стояли над землей.

КИНО „ВСАДНИКИ“

Не в первый раз нападают немецкие хищники на русские, украинские и белорусские города и села. И каждый раз наглые оккупанты были биты и вышвыривались вон.

В 1918 году полчища немецких захватчиков вторглись на Украину. Предатели народа — кулаки и буржуазные националисты — пресмыкались перед оккупантами в пыли, лизали им сапоги. Но против захватчиков восстал великий украинский народ, восстали шахтеры Донбасса, селяне Киевщины, Подтавщины, Черниговщины, Запорожья. Плечом к плечу с украинцами бились против захватчиков сыны русского трудового народа.

Фильм «Всадники», посвященный борьбе с немецкой ок-

купацией на Украине, не первый, он уже демонстрировался на киноэкранах города Горького. Но события последних дней, начавшаяся священная отечественная война советского народа против фашистских захватчиков заставляют еще раз с меньшим интересом и вниманием просмотреть такие фильмы, как «Всадники», «Щорс», «Александр Невский».

Начальника партизанского отряда, взятого в плен с помощью измены и предательства, привели к немецкому генералу.

— Ты сталевар, а не военный, — говорит генерал, — значит ты бандит?

— Бандитами, — отвечает спокойно командир отряда, — мы называем тех, кто пришел на Украину незванный, непрощенный, кто грабит ее мирные города и села.

Намек попал не в бровь, а в глаз. Зазнавшиеся немецкие

генералы и юнкера бесчинствовали на Украине, как самые оголтелые бандиты. Они беспощадно грабили крестьян, отнимали последний хлеб, угоняли скот, не брезговали, как мелкие воры, гусями и курами и награбленное отправляли в Германию. Германская артиллерия расстреливала украинские села, пылали крестьянские хаты, стон и плач стояли над землей.

Вырвался из плена командир и повел свой отряд мстить немецким разбойникам. Имя Чубенко прогремело на Украине, и немцы обещали за его голову большую денежную награду.

Подлый и коварный враг пускался на все уловки, чтобы заманить в засаду и уничтожить смелых красных партизан. Он засылал к ним шпионов и диверсантов. Только постоянная настороженность, крепкая дисциплина и большое

мужество позволили командиру избежать хитро расставленных ловушек и нанести смертельный удар врагу.

Наглые захватчики уже стали думать не о грабеже, а о том, как бы ноги унести. Многие из них нашли свою гибель в волчьих степях Украины, а чванливому немецкому генералу приходится вымаливать пощаду у донецкого сталевара.

— Идите, — говорит командир, — но если еще раз осмелитесь напасть на нас, пощады не просите. Будем уничтожать вас, уничтожать всех, до последнего.

Современные фашистские выродки забыли урок истории, — тем хуже для них. Весь советский народ, как один человек, поднялся на великий и решительный бой, и в этом бою врагам не будет пощады.

П. ОСИПОВ.

Вынужденное признание германской газеты

Провал расчетов Гитлера на «молниеносный удар» на востоке вынуждает даже некоторые германские газеты изменить тон в освещении хода военных действий с целью подготовить народ к возможным «неожиданностям». Так, германская газета «Франкфуртер цейтунг» поместила передовую статью, в которой отмечает, что на восточном фронте сложилось совершенно иное положение, чем в прошлом году на западном фронте. Газета указывает, что противник реагирует на продвижение ударных немецких частей совсем иначе, чем французы. Мы знаем из сообщений с фронта, продолжает газета, что с этим противником опасность окружения наших ударных частей велика, как никогда. Часто передовые

германские моточасти оказывались отрезанными от следовавшей за ними пехоты. Сопротивление советских войск сильно отличается от сопротивления французов. Последние, боясь кровавых потерь, придерживались только оборонительной тактики. Советское руководство создало сильнейшую механизированную армию мира. На востоке германская армия встретила с более современной армией, чем на западе. Этим объясняется и колоссальный масштаб боев, невиданных ранее. Собственно говоря, германский солдат впервые столкнулся здесь с противником, который встретил его теми же техническими средствами, которыми располагает сам. (ТАСС).

Американская печать о занятии Соединенными Штатами Исландии

Обозреватель американской газеты «СЭН» Лоуренс заявляет, что американские военные корабли и самолеты, очевидно, будут открывать стрельбу по германским подводным лодкам и самолетам около Исландии, если эти подводные лодки и самолеты немедленно не уйдут оттуда. Президент, продолжает Лоуренс, не колеблясь потребует, чтобы конгресс объявил войну, если немцы нападут на американские силы в Исландии или в других местах Атлантики.

По сообщению агентства Юнайтед пресс, оккупация Исландии американскими войсками освободит 80.000 английских и канадских солдат.

Настроения в Германии

Английская газета «Таймс» отмечает тяжелые потери германской армии на восточном фронте. Германское население подавлено особенно в результате того, что в Германию непрерывно прибывают поезда с ранеными. Все госпитали в Польше и в примыкающих к Германии районах уже переполнены ранеными. (ТАСС).

Акты саботажа в Югославии

Лиссабонский корреспондент газеты «Таймс» передает, что в Лиссабоне получено много сообщений о продолжающихся актах саботажа в Югославии. Германские оккупанты жестоко расправляются с лицами, подозреваемыми в саботаже. Среди расстрелянных по обвинению в саботаже находится бывший начальник протокольной части югославского министерства иностранных дел Веснич. (ТАСС).

1.057 км.— в час

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, 7 апреля на военном аэродроме Райт Филд американский истребитель Кертис «Р-40» во время пикирования развил скорость в 1.057 километров в час. По словам агентства, со времени этого полета истребитель «Р-40» был значительно усовершенствован. (ТАСС).

Производство самолетов в США

Как передает агентство Ассошиэтед пресс, в июне в США было выпущено 1476 военных самолетов, против 1034 в мае. (ТАСС)



Молодые рабочие бывшие учащиеся школ ФЗО, заменив ушедших на фронт, самоотверженно трудятся на производстве.

На снимке: молодые котельщики—Косогорского завода (Тульская область) И. Фонин, С. Задонский и Н. Кателкин самостоятельно делают металлическую ферму.

Санитарные дружины

Десятки девушек г. Кулебак записались в санитарные дружины. Назначены командиры отделений, руководители звеньев. Но когда будут занятия?

— Сегодня, в 7 час. 30 минут должна собраться дружина № 2, — сказали Вере Коноваловой в горкоме ВЛКСМ всего лишь за два часа до занятий.

— Есть созвать дружинников, — повторила приказание командир отделения В. Коновалова.

Так началось первое испытание дружинниц на дисциплинированность и находчивость. Оно выдержано на «отлично». Руководитель санитарной дружины № 2 комсомолец т. Дружинин начал первое занятие точно во время и с полным составом.

**

Горкомом ВЛКСМ по городу организовано три санитарных дружины, в которые записалось более ста комсомолок.

В. И.

ОБОРОННЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Завтра, 13 июля, городской комитет ВЛКСМ, физкультурные и Осоавиахимовские организации Кулебак проводят на стадионе оборонно-физкультурный день. В программу включены соревнования по метанию гранат, преодоление препятствий, полоса ГТО и шведская большая и малая эстафета.

Каждая комсомольская и физкультурная организация города выставляет по одной команде в составе 4 человек.

В 7 часов вечера на стадионе начнется товарищеский футбольный матч между командами Муром (сборная) и Кулебак.

Н. ХОХЛОВ.

Отв. редактор
И. ТАРАСОВ.

12—13 ЛЕТНИЙ ТЕАТР
ИЮЛЯ
КИНО
ВСАДНИКИ
Начало в 5, 8, 10 ч. вечера.

П. ОСИПОВ.